1) OGGETTO
Il presente contratto disciplina l’accesso, la consultazione, l’inserimento e la gestione di contenuti della sezione “TROVASTUDIO” e “BACHECA ANNUNCI” del sito web www.odcects.it (di seguito “Servizio”).
Il Servizio è disponibile, sia inserimento che in consultazione, ad Utenti preventivamente registrati ed accettati da ODCEC TRIESTE (di seguito UTENTI).  Il solo Servizio “cerco uno studio – consultare le proposte” è accessibile pubblicamente.
Il Servizio consiste nella messa a disposizione di spazi web con licenza di un software web based che permette all’UTENTE il caricamento automatico e la gestione dei vari annunci, nelle diverse sezioni “TROVASTUDIO” e “BACHECA ANNUNCI”.
Il Servizio non comporta alcuna attività di intermediazione di lavoro ai sensi della normativa vigente.
Le relazioni intrattenute tra gli Utenti del Servizio, incluso l’acquisto, lo scambio di informazioni, le trattative, la consegna o il pagamento di beni o servizi, avvengono esclusivamente tra Utenti senza che ODCEC UDINE sia parte della relazione.
 
2) USO DELLE CREDENZIALI DI ACCESSO
L’accesso al servizio è consentito mediante un codice di identificazione UTENTE (Username) e una parola chiave (password). L’UTENTE è informato del fatto che la conoscenza di entrambe da parte di terzi consentirebbe  l’utilizzo del servizio in nome dell’UTENTE stesso.
L’UTENTE è pertanto tenuto a conservare la password nella massima riservatezza e con la massima diligenza ed è responsabile della relativa conservazione
L’UTENTE sarà ritenuto responsabile di qualsiasi danno e conseguenza pregiudizievole arrecato ad ODCEC TRIESTE o a terzi in dipendenza della mancata osservanza di quanto sopra.
 
3) DURATA E LIVELLO DEL SERVIZIO
Il Servizio potrà essere interrotto senza preavviso e senza che ciò possa comportare pretese da parte degli Utenti e di terzi. I contenuti presenti nel Servizio, a seguito di interruzione, saranno irrimediabilmente cancellati.
Il Servizio potrà essere sospeso per motivi tecnici e di manutenzione del sistema.
 
4) PRIVACY
L’UTENTE è informato che i dati personali forniti dallo stesso in sede di registrazione ad ODCEC TRIESTE  sono trattati da ODCEC TRIESTE  al fine di poter gestire gli aspetti tecnici ed operativi del servizio. I dati sono trattati in forma elettronica e l’immissione di qualsiasi informazione da parte dell’Utente per rendere il Servizio è facoltativa, salvo i dati anagrafici indispensabili alla Registrazione al Servizio.
L’UTENTE è consapevole che eventuali dati personali propri o di terzi immessi in un annuncio o nel contesto del Servizio sono visibili ad altri Utenti registrati o – nel caso del Servizio “Cerco uno Studio” sono pubblici. Pertanto l’UTENTE dichiara di essere a conoscenza di tale fatto ed è consapevole che l’uso dei dati personali presenti nel Servizio, successivamente all’immissione di un annuncio, avviene indipendentemente dalla volontà di ODCEC TRIESTE, che non ne è responsabile.
 
5) MODALITA’ GESTIONE ANNUNCI
L’Utente propone ad ODCEC TRIESTE di inserire un contenuto del Servizio e i relativi allegati (annunci, foto, documenti, Curriculum ecc.)
La pubblicazione di un annuncio o di un qualsiasi contenuto dell’Utente nella piattaforma è subordinata ad un “controllo formale” da parte di ODCEC TRIESTE. Le parti sono consapevoli che per “controllo formale” si intende il rispetto della tipologia di bene e servizio, di specializzazione, e comunque in generale di annuncio rispetto le macro categorie descritte nel Servizio e le regole generali riconducibili al Codice Deontologico degli ODCEC. La pubblicazione o meno dell’annuncio a seguito del controllo formale è discrezionale e insindacabile.
ODCEC TRIESTE non effettua invece alcun controllo sostanziale, connesso direttamente o indirettamente alla veridicità dell’annuncio, alla qualità, quantità, disponibilità del bene o servizio, la rispondenza e l’effettività delle qualità professionali proposte o comunque dell’oggetto dell’Annuncio.
A tal fine  ODCEC TRIESTE non presta alcuna garanzia circa il contenuto, la completezza e la correttezza dei contenuti nè con riguardo agli annunci pubblicati, né relativamente alle informazioni successivamente fornite dall’Utente
ODCEC TRIESTE, anche dopo il controllo formale, si riserva, in qualsiasi momento, il diritto di valutare, approvare, eliminare o impedire l’inserzione
ODCEC TRIESTE è altresì estranea alle trattative eventualmente nascenti dall’uso del Servizio e pertanto non garantisce nè la bontà nè l’esito delle stesse, di conseguenza nessuna richiesta di restituzione, compensazione, riparazione e/o risarcimento a qualunque titolo potrà essere indirizzata nei propri confronti.
 
6) RESPONSABILITÀ DELL’UTENTE
L’UTENTE, anche dopo il controllo formale, è totalmente ed esclusivamente responsabile del contenuto sostanziale degli Annunci ed in generale l’uso del Servizio (da intendersi espressamente con riguardo alle funzioni di pubblicazione, di consultazione, di gestione delle inserzioni e di contatto tra utenti) ed è pertanto l’unico garante e responsabile dei beni e dei servizi offerti per il tramite del Servizio, nonchè della correttezza, completezza e liceità delle inserzioni e del proprio comportamento nell’ambito del contatto tra Utenti.
In ogni caso di violazione degli obblighi previsti dal presente contratto, l’UTENTE si impegna a tenere economicamente indenne ODCEC TRIESTE  a fronte di qualsiasi richiesta risarcitoria di terze parti. In tali casi l’UTENTE pagherà ad ODCEC TRIESTE  le spese necessarie a difendersi sia in sede giudiziale che stragiudiziale, nonché eventuali risarcimenti/indennità che saranno riconosciuti in sede giudiziale o con accordi stragiudiziali
 
 
7) NORME FINALI
ODCEC TRIESTE si riserva il diritto di modificare le presenti condizioni di utilizzo del Servizio in ogni momento e senza preavviso. L’utilizzo dei servizi dopo l’entrata in vigore di tali modifiche comporta la completa accettazione delle modifiche medesime.
Il presente Contratto è regolato esclusivamente dalla legge italiana e il Foro esclusivo ed unico competente a decidere in merito agli obblighi derivanti dal presente contratto è quello di TRIESTE.
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