L’UTENTE è informato che i dati personali forniti dallo stesso in sede di registrazione ad ODCEC TRIESTE, ovvero forniti nel contesto del Servizio “Carica il tuo CV” delle sezioni “TROVASTUDIO” e “BACHECA ANNUNCI” del sito web www.odcects.it sono trattati da ODCEC TRIESTE al fine di poter gestire gli aspetti tecnici ed operativi del servizio, come disciplinato dalle condizioni di contratto. I dati sono trattati in forma elettronica e l’immissione di qualsiasi informazione da parte dell’Utente per rendere il Servizio è facoltativa, salvo i dati anagrafici indispensabili alla Registrazione al Servizio.
L’UTENTE è consapevole che eventuali dati personali propri o di terzi immessi in un annuncio o nel contesto del Servizio sono visibili ad altri Utenti registrati o – nel caso del Servizio “Cerco uno Studio” sono pubblici. Pertanto l’UTENTE dichiara di essere a conoscenza di tale fatto ed è consapevole che l’uso dei dati personali presenti nel Servizio, successivamente all’immissione di un annuncio, avviene indipendentemente dalla volontà di ODCEC TRIESTE, che non ne è responsabile.
Il titolare del trattamento è l’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Trieste, con sede in Via San Lazzaro 2 – 34122 Trieste (TS) – Tel. 040-365065 E-mail: segreteria@odcects.it – a cui potete rivolgervi per esercitare i diritti previsti dalla normativa vigente in materia di dati personali (diritto di accedere, rettificare, revocare il consenso, oblio ecc.)
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